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Ο Ιερισσού Θεόκλητος στο ope.gr για τη 
συμβολή της Μάχης της Ρεντίνας στην Ελληνική 
Επανάσταση
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia / Συνεντεύξεις

Για τη συμβολή της Μάχης της Ρεντίνας στην ελληνική 
επανάσταση και τις εκδηλώσεις μνήμης στο Ιερό Προσκύνημα 
της Αγίας Μαρίνης Μοδίου, μίλησε αποκλειστικά ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος στο Πρακτορείο «Ορθοδοξία» (ope.gr
).

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο Σεβασμιώτατος στην τηλεφωνική συνέντευξη 
και τον δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη: 
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“Είναι γνωστό ότι η μάχη της Ρεντίνας, η οποία έγινε περί τα μέσα του Ιουνίου του 
1821 ήταν καθοριστική -θα λέγαμε- για την όλη πορεία του έργου της 
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Επαναστάσεως του 1821 στη Χαλκιδική. Γνωρίζουμε ότι από τα μέσα του Μαΐου 
είχε επαναστατήσει ο Πολύγυρος (Χαλκιδικής), αλλά ιδίως η Επανάσταση στη 
Χαλκιδική ευλογήθηκε στο Πρωτάτο με Προεστώτα –τότε- τον Μητροπολίτη 
Μαρωνείας Κωνστάντιο” αναφέρει αρχικά και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος προσθέτει, μεταξύ άλλων, “Είναι όντως φοβερό το 
γεγονός αυτό της Μάχης της Ρεντίνας και μας δείχνει πώς τα ‘’Τέμπη’’ της 
Χαλκιδικής- τα Μακεδονικά ‘’Τέμπη’’, κρατήθηκε η όλη αυτή στρατιά του Γιουσούφ 
και του Μπαϊράμ πασά για να μπορέσει να προετοιμαστεί η Επανάσταση στην 
Πελοπόννησο και στη Στερεά Ελλάδα”.

Έφτιαξαν ‘’καινούριες Θερμοπύλες’’ για να πείσουν την 
Ευρώπη ότι δεν μπορούμε να ζήσουμε διαφορετικά

«Παρότι ήξεραν ότι υπερτερούν οι Τούρκοι σε τακτικό στρατό, στάθηκαν και 
έφτιαξαν ‘’καινούριες Θερμοπύλες’’ για να πείσουν την Ευρώπη ότι δεν μπορούμε 
να ζήσουμε διαφορετικά, εμπνεόμενοι και από την αρχαιοελληνική σκέψη, ότι δεν 
μπορεί κανείς να ζήσει χωρίς ελευθερία. Αλλά και από το πνεύμα το οποίο 
επικρατούσε στην ίδια την Ευρώπη ότι δεν μπορούν οι λαοί να είναι υποταγμένοι 
κάτω από το ‘’σπαθί’’ του οιοδήποτε», καταλήγει με έμφαση, μεταξύ άλλων, ο 
Σεβασμιώτατος.

Διαβάστε επίσης: 

Η Μάχη της Ρεντίνας «ζωντάνεψε» στο Προσκύνημα της Αγίας Μαρίνης 
Μοδίου
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